

# 國府一高中生訪問團半夜被困機場 台北經文處熱心協助 食宿全包

到機場接送飛機是中國人情特色之一，官場中尤不可忽視。有時因沒去接機或接待不週，「被接機者」回國後往長官處參上一本，可能埋下影響日後仕途的惡因也說不定。因此，國府駐外官員不管內心是否樂意，對接機一事都不敢掉以輕心；另外，國民出國旅遊人數年年成長，掉護照、錢包被偷或班機延誤等事件，也層出不窮，國府駐外單位人員總是盡可能予以協助。

暑假以來，國府及台灣民間單位往外跑的人特多，駐舊金山台北經濟文化辦事處從處長到秘書，這一陣子，人人為接機忙。最近，副處長廖港民會有一天接四趟飛機紀錄，當天一整天就在機場團團轉，根本無暇回辦公室看公事。

接機不一定限白天，三更半夜也有。台北市教育局主辦的一個高中生美東訪問團，最近於訪問結束後過境舊金山轉機回台北。按照行程，全團師生廿七人搭乘的美利堅航空公司（American Airlines）班機，照預定期間應在當天下午六點多抵達舊金山機場，然後再轉晚間十點多的菲律賓航空公司班機經馬尼拉回台北。豈料，人算不如天算。當天，班機因為天候因素延誤到晚間十點多才飛抵舊金山機場，正是菲航起飛的時間。雖然航空公司人員事先跟菲航打招呼，希望飛機能多等幾分鐘，以接納

這批遲到的客人，但遭到菲航的拒絕。

按照規定，如果班機誤點的責任在航空公司（天候屬不可抗拒的因素），航空公司必須負責安排旅客的餐飲住宿，直到搭乘下一個班機為止。台北市高中學生訪問團這次班機延誤，美利堅航空及菲航都沒有責任，也都不負責賠償。一團人因此在機場急得團團轉，不知道該怎麼辦，最後想起找國府駐外單位人員幫忙解決問題。

駐舊金山台北經濟文化辦事處文化組組長黃剛首先接到消息。他通知秘書朱多銘、何世欣，並報告台北辦事處副處長廖港民、組長令狐榮達等五人各自從睡眠中跳起來，於凌晨二、三點趕到機場，處理這廿多人的住宿問題。當晚，廖港民、令狐榮達趕到時，文化組同仁已將事情處理的差不多了。事後的了解是，由於旅館安排一時有困難，文化組秘書朱多銘當晚分幾車次載十九位高中生，回到他租賃的二房公寓裡，因為人數多房子小，連餐桌底下都擠了兩個學生。第二天，他還在家裡招待早餐，一口氣為學生煎了十九個雞蛋，比他過去幾十年所煎雞蛋的總和還要多；訪問團其餘團員則由何世欣接待回家。由於這些學生大多數旅費用盡，台北辦事處還幫他們先墊了兩天旅館費及單程機票，他們才得以平安回家。

（記者楊芳正）